用心用情打造多彩梦幻空间

在天马行空的童年时代里,乌龟 会飞,花儿会笑,地铁窗外是星空, 火山喷出的是爆米花,孩子们总是 希望可以拥有一片专属于自己的小 天地,在这里他们可以快乐成长、无 拘无束,那么,身为父母的我们该如 何为孩子打造这片充满稚趣的空间

空间环境

儿童房应该尽量避免选择那些 临街或入户门旁边的房间,这些房间 太过喧闹,孩子在学习和休息时,容 易被其他声音所吸引,造成注意力不 集中等。与此同时,父母应该给孩子 选择那些自然光线充足、通风好的房 间,这更有利于保护孩子的视力和身 体健康。

室内设计

孩子都是活泼好动的,喜欢跑动 玩耍,因此,在进行儿童房设计时,一 定要合理规划与布置,不要将房间内 堆放过多家具,尽量选择简约装修, 留给孩子多一些活动空间。与此同 时,父母在儿童房内一定要设计充足 的收纳空间,这样方便孩子拿取玩 具、书籍等。

安全环保

儿童房的家具一定要优先选择 安全且符合环保要求的。有棱角的 家具容易让孩子受伤,家长在选择



时,应首选那些有流畅线条、带有保 护措施的家具,地毯、壁布、窗帘、床 上用品等,一定要关注其是否是自然 环保的材料。

色彩搭配

儿童成长迅速,其家装产品不能 只关注表象"物"的设计,而更多需 要对儿童"行为"展开探析,将设计 作为解决问题的手段。在考虑儿童 家装产品耐磨性的同时,应考虑到 儿童时期正处于生理、智力、知觉发 展最为迅速的阶段。因此,儿童房 应避免选择单一沉闷的色彩,尽力

打造一个梦幻有趣的尘世宇宙,有 助于加深孩童对外部世界的认知, 使他们在愉悦的童年生活中生发更 丰富的想象力和更旺盛的创造力。 其中,应该以明亮、轻松的色彩作为 空间主色调,搭配鲜艳的纯色作为 点缀,这样更能激发孩子的现象能

六一儿童节最好的礼物一定是 有利于孩子健康成长的,趁着各大家 居建材市场正在搞促销,不妨为孩子 挑选一二。

上图 精美的儿童房。

王 倩 摄

选对装修墙纸 瞬间拉满室内艺术气息

室内装修讲究的是品位与格调, 要想将空间打造得别具一格,墙纸的 使用是必不可少的。不少人认为,选 墙纸是最简单的事了,只要选对花色 不就行了吗? 其实,装修墙纸是家居 的要点,不同的墙纸选择能给家居营 造不一样的氛围和效果,选对装修墙 纸,能够瞬间拉满室内艺术气息。

根据家庭空间选择墙纸。如果房 间原本就显得比较宽敞,可以选择宽 度较大的图案或者是稍宽形状图案的 墙纸,这样能够产生左右延伸的视觉 效果,使原本宽敞的房间减少空间的 压抑感。如果室内房间较小,则可以 选择长条形状图案的墙纸,让空间有 上下延伸的视觉感。

根据房间用途搭配墙纸。房间的 用途往往决定着选择什么样的装修风 格,客餐厅、卧室的墙纸颜色可以选择 暖色调,给人一种明亮、温暖之感;厨 房和卫生间则适合用浅亮色的墙纸或 墙砖,能让空间更加通透明亮,给人干 净整洁的感觉:走廊和门厅是诵道,因 此可以大胆使用艺术感十足的墙纸, 为家带来更多的装饰效果。

根据房间朝向选择墙纸。朝南的 房间日照时间长,如果再用明亮的暖 色彩,会显得过于热烈和烦躁,使用冷 色调墙纸反而会感到更为舒适,房间



的整体视觉效果也更为美观;朝西的 房间受到落日西照的影响,因此可以 选用深冷色调的墙纸,让身心更加舒

此外,墙纸图案应该和装修整体 风格搭配。比如立体图案搭配大面积 卧室,碎花搭配田园风格等,一定要综 合考虑个人喜好和装修风格,花纹也

是卧室装修的一大学问,如果墙纸的 花纹选择不合适,那样会影响到整个 卧室的协调统一,会让人感觉别扭,甚 至影响睡眠效果。

谷 静

上图 选择带有几何图形的墙 纸,让室内看起来更有艺术气息。

筱 静 摄

成品家具和定制家具哪种更好

问题提出: 李先生

问题陈述:最近,我开始为新房买家 具了,请问成品家具和定制家具哪种更 好呢?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,就款式而 言,成品家具选择面更大,不管是现代风 格、中式风格、欧式风格等,都可以在市 面上买到自己喜欢的样式,而且这些家 具在细节做工上比较精致。如果后期要 改变空间布局,还可以移动换位置。而定 制家具大多是现代板式家具,从风格和 材质上看,定制家具限制了消费者的选 择空间。就空间利用率而言,定制家具的 "独门秘诀"就是可以解决居室空间不规 则的难题。例如房间中有突出的梁柱,衣 帽间面积狭小,复式楼房的斜顶下、楼梯 下,这些异型空间很难找到合适的成品 家具,而定制家具就可以轻松解决。从交 货时间上看,成品家具也比定制家具更 节约时间成本。另外,定制家具非常考验 设计师的能力,如果没有找到一个设计 能力、说服力较强的设计师,消费者就会 被困在各种设想中难以选择。

如何辨别电线的真伪

问题提出:范先生

问题陈述:最近,在选电线,据 说假冒产品很多,怎样辨别电线的

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,购买 电线要做到一看、二试。一要看:看 有无质量体系认证书;看合格证是 否规范;看有无厂名、厂址、检验章、 生产日期;看电线上是否印有商标、 规格、电压等。还要看电线铜芯的 横断面,优等品电线紫铜颜色光亮、 色泽柔和,否则便是次品。二要试: 可取一根电线头反复弯曲,凡是手 感柔软、抗疲劳强度好、塑料或橡胶 手感弹性大旦电线绝缘体上无龟裂 的就是优等品。

是否可以不设计窗套和门套

问题提出: 闫女士

问题陈述:在装修过程中,有朋 友向我提出了不设计窗套和门套的 想法,我觉得这样的设计更简洁大 气,请问,在实操中是否可以不设计 窗套和门套呢?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,门套 和窗套会使装修风格整体感觉更 强,对墙角也起到了保护作用。 般来说,门套是需要现场制作,否则 整体的隔音效果会受影响。窗套可 以根据业主的喜好以及具体的装修 风格来冼择 加果不做窗套 最好在 墙角进行阳角防护,以免后期出现